

科学发展展新篇章

务实重干展新姿



九州路办事处庆“七一”党建文艺晚会演出现场。资料照片 九州路办事处提供



九州路办事处经济长足发展,辖区裕隆爱之城商圈生机勃勃。 本报资料照片



天赉渠(鹤煤大道与九江路段)经过海绵水系工程改造成为群众喜爱的休闲之地。 本报资料照片



九州路办事处组织辖区医院医护人员到打柴口村义诊。 资料照片 九州路办事处提供



新建的大寨店社区住宅楼。 资本报记者 李雪婷 摄

成立于1999年7月的九州路办事处当时辖区面积16平方公里,总人口16.2万人,辖桂鹤、九州、鹤翔、东方、金鹤、福田、学院、广场、清华园、迎宾、牟山、凤凰城12个城市社区和崔庄、王升屯、大寨店、打柴口、西臣投、西郭庄6个村,辖区有党政企事业单位200余家。2017年11月,按照上级要求,办事处的行政区划进行了调整,福田、广场、东方、九州、清华园、牟山、西臣投、王升屯8个社区(村)划归泰山路办事处筹建办,鹤翔、学院、桂鹤、金鹤、迎宾、凤凰城6个社区和大寨店、西郭庄、打柴口、崔庄4个村仍属九州路办事处管辖。

(上接第一版)

党建不断加强,统领作用更加凸显

“我们小区原来的物业公司撤离了,业主委员会也解散了,小区内建筑垃圾堆积成山,电梯没人管理,住着十分窝心。自从社区介入,成立了党支部,党员带头发挥作用,协调各种事情,现在这些问题都解决了,小区里的环境越来越好了。居民都说‘有了党支部,就找到了主心骨’。”天河嘉城小区居民张晓凯告诉记者。

针对天河嘉城小区在发展中出现的矛盾和问题,今年7月5日,在九州路办事处凤凰城社区的指导下,天河嘉城小区成立了党支部,并形成了社区、党支部委员会、警务室、业主委

员会、物业公司、监事会六位一体的社区管理新模式,采取多元治理的方式推动小区协调发展,化解了小区居民的各种矛盾,深受大家好评。

九州路办事处全面落实新时代党的建设总要求,加强基层党建工作。在小区党建方面,九州路办事处指导6个城市社区确定了8个小区党建试点,选出小区带头人15名,探索推进小区党建和楼宇党建,逐步将党支部建在小区里,实现基层党组织体系小区全覆盖;今年年初深化提升“两新”组织党建工作,指导成立了市餐饮协会党委,下设6个支部,确定了“党委+支部”的“两新”组织党建新模式,还指导建立了中凯铂爵酒店党支部

部、淇花食用油公司党支部。

同时,九州路办事处全面加强村改居社区党建工作,以“为民服务”为重心,湘江社区突出“安居”特色,建设“文明和谐幸福”湘江;打柴口村突出“都市乡村”特色,加快社区海绵工程改造,道路硬化,路灯安装、文化中心建设等重点工作;西郭庄、大寨店村新型社区发挥党员先锋模范作用,组成党员攻坚先锋队,全力推进城乡村改造进程。

一个党员就是一面旗帜。九州路办事处组织党员干部开展集中学习活动,围绕服务樱花文化节、关爱留守儿童、关爱空巢老人等主题开展丰富多彩多样的“不忘初心,党员在行动”系

列活动,进一步激发广大党员的生机与活力。办事处还率先建成并投入使用党建信息化系统,基本实现了党员教育管理同步化、矛盾调解视频化、为民服务便捷化。

打铁还需自身硬。九州路办事处深入开展“双廉”建设和以案促改“回头看”工作,全体班子成员和10个社区(村)、14个部门负责人分别签订了廉政承诺书,压实责任,以宣传贯彻党的十九大精神和中央新时代治党要求为重点,多种形式开展廉政教育,组织党员干部参观梅园,加大廉政文化进社区工作力度,强化重点岗位和领导班子议事、决策制度建设,规范权力运行程序。

经济长足发展,支撑更加有力

九州路办事处强力推进招商引资和项目建设、新型社区建设、优化经济发展环境等工作。2016年以来,该办事处累计完成财税收入4.3亿元,完成固定资产投资86亿元,引进省外资金10.7亿元,实际利用外资3700万美元,进出口贸易额735万美元,经济社会呈现出快速健康发展的好趋势、好态势、好气势。

和谐发展源于科学谋划。九州路办事处始终把开放招商作为经济工作的生命线,清水湾、北京爱好城湘江教育综合体、美年大健康、中凯5号巷餐饮示范街等一批涉及房地产、教育、医疗、餐饮等行业的项目先

后落地。尤其是今年年初以来,该办事处实行重大招商项目主要领导主动上门、亲自过问、亲自督办等制度,上半年新签约项目10个,其中投资额亿元以下项目2个,分别是58同城项目、启源人才交流项目;投资额1亿元到5亿元项目4个,分别是华大育仁教育基地项目、橄榄嘉园教育基地项目、巴奴毛肚火锅城项目、奥体国际健身中心项目;投资额5亿元到10亿元项目2个,分别是清水湾生活广场项目、东方颐养园项目;投资额10亿元以上项目2个,分别是书香时代广场项目、南水西郡项目。

新型社区建设,关乎民生和社会稳定,九州路办事处把新型社区建设

作为重点工作加快推进。“2017年年初以来,我们对在建的大寨店、西郭庄、西臣投(二期)3个村明确分包领导和责任人,分别制订有针对性的改造方案,建立工作推进台账,全力统筹推进新型社区建设。”九州路办事处党工委副书记、主任刘全福说。

据介绍,大寨店社区开工36栋楼,其中29栋楼已完工,7栋楼主体封顶,已交付23栋楼。经过周密细致的工作,该社区于2017年8月17日至23日成功实现第一批村民回迁,共分配664套安置房安置3000多名村民。今年年初以来,大寨店村拆除旧房屋85座,腾出楼位新开工8栋楼。目前,西郭庄社区开工的13栋楼主体已完工,

后期配套设施安装和外网施工接近收尾,预计9月底前交房并启动第一批村民回迁安置。崔庄村城中村改造村民商业安置项目预计9月底交工并投入使用。该办事处区划调整前,西臣投社区(二期)已有7栋楼主体封顶,5栋楼建设到了地上一层。

新型社区快速推进的同时,该办事处还积极服务项目建设,针对在建重点项目施工过程中出现的问题每周进行研判,大力推进清水湾、西郭庄城中村改造配地、中小学建设、鹤煤大道拓宽、高压走廊绿化等项目进度工作。今年前6个月,项目建设完成投资9.96亿元,占全年目标19亿元的52%。

建管齐头并进,城市更加亮丽

九州路办事处桂鹤社区的建行北院小区通过海绵工程改造,这个建成已有26年、内昔日杂草丛生的小区变身“海绵”花园,新建的近百个透水停车位解决了小区停车难题。

小区居民戴尽卿自豪地说,自从小区大变样后,来小区参观的居民很多,羡慕他们海绵工程改造带来的优美居住环境,还能住在这里的小区感觉就两个字“幸福”。

九州路办事处立足城市发展,以国家卫生城市、国家园林城市、省级文明城市创建为载体,扎实开展海绵城市改造、城市精细化管理等重点工作,全力提升城市建设管理水平,打造了亮丽和谐的九州家园。

结合海绵城市建设,九州路办事处加大对背街小巷的治

处积极协调有关部门,将辖区行政企事业单位和居民小区纳入改造范围,积极提升社区城市品位。截至目前,21个海绵城市改造项目已全部完成初验,正在整改初验排查出来的问题,迎接正式竣工验收。

今年年初以来,九州路办事处大力推进海绵水系工程建设。“海绵水系工程大寨店段的天赉渠、棉丰渠、二支渠是工程的重点和难点。今年5月份以来,经过水系工作指挥部60余名干部‘五加二’‘白加黑’百日攻坚,已清理了包括房屋、果木林、养殖场等在内的116处地面附着物。”8月19日,正在统计海绵水系工程清理情况的刘全福告诉记者。

建管并重,树立精品发展理念。九州路办事处加大对背街小巷的治

理力度,打造了一条条精品示范小巷。通过升级小巷基础设施,添加特色主题元素,将新闻巷打造成门前三包责任制小巷,将合欢巷打造成民生主题小巷,将玉兰巷打造成勤学识法主题小巷,将云梦巷打造成诚信经营小巷,将紫荆巷打造成园林小巷,使背街小巷成为城市精细化管理的新亮点。

社区建设个个有特色,个个是精品。九州路办事处根据各社区的不同情况,将物业管理规范、环境优美的东方社区打造成生态型社区,将单职工家庭较多、再就业培训工作突出的牟山社区打造成服务型社区,将文化资源较多、底蕴丰富的鹤翔社区打造成文化型社区等,满足居民的各项需求。好的环境离不开好的空气质量。

该办事处持续开展大气污染防治,实行网格化管理,实现了环保工作全覆盖。2017年,16家“小散乱污”企业均取缔到位,淘汰报废黄标车219辆,44家10吨以下燃煤锅炉已全部拆改,23个建筑工地扬尘治理落实“一长三员”责任,通过大扫除、大冲洗、严督查,最大限度降低辖区PM2.5和PM10指数,圆满完成了大气污染防治工作任务,赢得了市民的称赞。

如今,漫步九州路办事处所属街道和社区,举目满眼翠,移步皆是景,一条条街道平整宽阔,一处处街心花园赏心悦目。2017年,九州路办事处在承担全市60%以上创卫、创园任务的情况下,投入1250万元进行市容卫生整治、园林绿化,为我市成功创建国家卫生城市和国家园林城市作出了突出贡献。

服务贴近群众,社会更加和谐

日前,九州路办事处在迎宾社区开展了消防安全知识培训,从家庭防火要点、电器类火灾隐患排查、突发火灾报警、自救等方面进行了讲解。辖区物业公司、网吧、幼儿园、商场等场所负责人50余人参加了培训。

“这个培训开展得很好,增强了我们的安全生产意识,提高了应急自救能力。”辖区一家企业的负责人培训后说。类似的消防安全知识进

小区、进学校等活动九州路办事处每年都要开展很多次。

稳定的社会环境,才能带来平安和谐的发展局面。九州路办事处积极探索建立长效机制,着力解决影响社会稳定、影响群众切身利益的突出问题,推进维护社会稳定常态化、制度化、规范化,保持了社会大局持续稳定。

在九州路办事处辖区重要路段、小区、城乡接合部等重点区域,每天

都有该办事处专职巡防队进行巡逻,发现问题及时解决。九州路办事处抽调20名工作人员组成专职巡防队,抽调20名城管队员组成应急小分队,做到小事不出社区、大事不出办事处,将社会矛盾化解在当地。

九州路办事处还积极发挥业委会、物业公司的作用,探索办事处、社区、业委会、物业公司“四位一体”的安全生产网格化管理新模式,共同将安全隐患消除在萌芽状态。针对

较为突出的问题楼盘和农民工工资拖欠问题,九州路办事处抽调精干人员成立化解专门班子,多策并举,妥善解决,积极维护社会大局稳定。

通过采取一系列措施,九州路办事处平安村(社区)、平安小区创建率达到95%以上,连续5年获得鹤壁市平安建设先进街道荣誉称号;2017年度先后获得全国创建无邪教示范街道、省计划生育工作先进单位、省国企改革攻坚战先进单位等多项荣誉。

民生持续改善,百姓更加幸福

九州路办事处湘江社区73岁的邢玉梅和老伴儿每天都乐呵呵的。在邢玉梅家里,老人给记者算了一笔账:“每月享受低保救助450元,残疾人‘两项’补贴120元;每人每月还能领取养老保险80元。每月领的各项补助,让我们不再为生活发愁,我俩的晚年生活很幸福。”

民之所愿,政之所务。九州路办事处立足民生,把社会事业发展作为改善民生的重要抓手,提升了辖区居民的幸福指数。

九州路办事处除了落实优抚劳保政策惠民便民,近年来还成功打造了“李显文矛盾调解室”“金蓝领就业培训”“蔡阁健康工作室”等一大批党建服务品牌,开展了“红动九州·争做最美党员”在职党员志愿服务活动,1700余

名在职党员到社区报到并认领岗位,为辖区居民提供政策宣传、收集社区建设管理意见建议、点对点扶贫帮困等各类服务;迎宾、清华园、牟山等社区在全市率先开展居家养老服务,实现了养老服务全覆盖。同时,九州路办事处全面推广网上代办、上门代办等服务,有力地提升了居民的幸福指数。

值得一提的是,九州路办事处始终坚持一线扶贫工作。2017年年初以来,抽调近40名工作人员结对帮扶淇滨区最大的贫困村——大河涧乡张公堰村,实行因户帮扶、因人施策、“智志双扶”,先后帮助该村更换5台变压器,铺设7500米线路,举办招聘会5场,技能培训17人,安置公益性岗位10

人,转移就业451人次,扶贫攻坚取得了初步成效。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海。我们将以党的十九大精神为指引,全面落实市委九届六次全会和区委四届五次

全会精神,按照打造新时

代幸福九州的总体

工作思路,全力打

造幸福和谐、

文明生态的

美好生

活环

境,提升居民获得感和幸福感,开

创幸福九州建设新局面,为全市品质‘三城’建设 and 全区‘五个淇滨’建设作出应有的贡献。”冯科峰表示。